

## В Доме русского зарубежья в Москве представили книгу «Русские православные храмы в Китае»



Служба коммуникации ОВЦС, 30.05.22.27 мая 2022 года в Доме русского зарубежья в Москве при участии представителей ОВЦС и Китайского Патриаршего подворья состоялась презентация книги «Русские православные храмы в Китае», авторами которой являются первый заместитель Российского научно-исследовательского института культурного и природного наследия им. Д.С. Лихачева, заслуженный работник культуры Российской Федерации, доктор исторических наук А.В. Окорокров и М.А. Окорокова.

Издание представляет собой энциклопедический справочник по русским православным храмам (включая старообрядческие), возведенным в XVII–XXI веках в Китае. В книге рассмотрены краткая история и архитектурные особенности 188 православных храмов, 11 монастырей и 7 старообрядческих храмов в более чем 120 населенных пунктах Китая. В издании собраны уникальные архивные фотографии, схемы, проектные чертежи, а также современные виды сохранившихся церковных зданий.

С приветствием к собравшимся обратились директор Дома русского зарубежья имени Александра Солженицына В.А. Москвин, старообрядческий митрополит Московский и всея Руси Корнилий, посол по особым поручениям Министерства иностранных дел России А.Н. Евсиков и представитель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата Д.И. Петровский, автор предисловия к данному изданию. В своем выступлении Д.И. Петровский отметил, что православное присутствие в Китае насчитывает более 300 лет. Трудями православных священников Россия узнавала о своем великом соседе, о его богатой культуре, духовных традициях и народных обычаях. В своем пастырском делании, первоначально обращенном на наших соотечественников, русские миссионеры знакомили и жителей Китая с Православием – верой, хранящей в неповрежденном виде заповеди Спасителя мира.

Деятельность Российской духовной миссии в Китае способствовала и культурному взаимообогащению – не только Россия узнавала о Китае, но и Китай узнавал больше о нашей стране. В Поднебесной появлялись построенные по преимуществу в традициях русской архитектуры православные храмы. Рост числа таких памятников русской духовной культуры в Китае в XX веке связан с трагическими страницами в жизни России. Китай предоставил приют сотням тысяч наших соотечественников, покинувшим Отечество в годы политических нестроений 1920-30-х годов. Чувствуя себя принятыми в Китае, который к тому времени уже знал о Православии, наши эмигранты украсили различные уголки Поднебесной православными храмами, о которых и рассказывается в представляемой книге.

В презентации также приняли участие настоятель Китайского Патриаршего Подворья протоиерей Игорь Зуев, сотрудник секретариата ОБЦС по делам дальнего зарубежья иеромонах Кирилл (Перегудин), архидиакон Константин Барган, директор Российского научно-исследовательского института культурного и природного наследия им. Д.С. Лихачева В.В. Аристархов, почетный архитектор России, ведущий научный сотрудник НИИ теории и истории архитектуры и градостроительства (Санкт-Петербург) С.С. Левашко, советник директора Российского научно-исследовательского института культурного и природного наследия им. Д.С. Лихачева, заместитель руководителя Московского регионального отделения Императорского православного палестинского общества С.Ю. Житенев, заместитель директора Департамента международного права и сотрудничества Министерства юстиции Российской Федерации Д.В. Бабекин, российские дипломаты, историки и архитекторы, прихожане Китайского подворья.